

# 贵州省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会召开

## 时光辉出席并讲话

贵州日报讯(记者 范力)4月29日,贵州省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会在贵阳召开。省委副书记、省委政法委书记时光辉出席并讲话,省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮主持,省政协党组成员陈坚出席。

时光辉向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向全省广大劳动群众致以节日问候。他强调,习近平总书记始终高度重视、十

分关心工人阶级和广大劳动群众,多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们指明了前进方向、注入了强大动力。全省工人阶级和广大劳动者要始终牢记习近平总书记殷切嘱托,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢把握坚持高质量发展这个新时期的硬道理,当好主人翁、建功新时代,一步一个脚印把中国式现代化贵州实践不断推向前

进。要坚持正确政治方向,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,永葆工人阶级的先进性。要坚决扛牢时代使命,积极投身高质量发展、乡村振兴、创新创造等领域,当好改革发展的主力军。要持续提升劳动技能,勤学苦练、深入钻研,练就勇挑重担的硬本领。要树立劳动光荣风尚,自觉辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,凝聚团结奋进的正能量。各级党委要

坚持全心全意依靠工人阶级的方针,各级工会和工会干部要真心实意为职工群众办实事,提供更加精准、更加贴心的服务。

会上宣读了表彰决定,向荣获全国和省五一劳动奖、工人先锋号代表颁发了奖牌和证书。受表彰代表宣读了倡议书。

省有关部门负责同志,受表彰代表等参加会议。

## 胡忠雄主持召开开放型产业和扩大利用外资规模专题会强调

# 高质量发展产业 高水平利用外资 奋力推动贵阳贵安开放型经济实现新突破

本报讯 结合2024年省委常委会大兴调查研究推进重点工作的要求,4月29日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开开放型产业和扩大利用外资规模专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述,以更大决心、更强力度,高质量发展产业、高水平利用外资,奋力推动贵阳贵安开放型经济实现新突破。

贵阳贵安领导刘本立、杨志荣、龙丛,省商务厅总经济师向强,贵阳海关二级巡视员、综合业务一处处长方晓红参加。

在听取开放型产业和扩大利用外资规模工作情况汇报后,胡忠雄指出,加快发展开放型经济,是促进产业转型升级、更好融入新发展格局、实现高质量发展的必然要求,是贵阳贵安的职责所在、使命所在。各级各部门要牢固树立开放发展理念,深入分析研究开放型产业的产品、成本、企业、市场,持续优化外资总量、质量、存量、增量,有效扩大外贸、外资、外经规模,全力做大做强做优开放型经济,加快形成更大范围、更宽领域、更高层次的开放格局,为贵阳贵安高质量发展注入强

劲动能。

胡忠雄强调,要拓宽开放通道,聚焦航空、铁路、公路、水路等通道,综合考虑货源位置、运输总量、运行成本等因素,深入开展分析研判、合理选择联运模式,有效畅通对内对外开放通道,持续提升集疏运能力、降低物流成本。要培育开放主体,紧盯制造、外贸等重点领域,大力引进和培育优质市场主体,发挥优势、深挖潜力,加快推出更多适销对路的外贸产品。要建强开放平台,高扬开放旗帜、找准功能定位,推动航空港经济区、贵阳综保

区、贵安综保区、高新区、经开区加快发展,打造开放型经济发展的优质载体。要优化开放环境,深耕政策环境、营商环境、人才环境、通关环境,加快补齐开放政策短板弱项,持续擦亮“贵人服务”品牌,多渠道培育引进符合开放型经济需要、适应企业需求的人才,有效提高投资贸易和跨境通关便利化水平,为加快发展开放型经济创造良好条件。

贵阳贵安各开发区,有关部门、企业和协会负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)

## 胡忠雄在贵阳幼儿师范高等专科学校调研并与青年代表座谈时强调

# 做有理想敢担当能吃苦肯奋斗的新时代好青年 在“强省会”行动中绽放青春风采展现时代担当

## 滕伟华主持

本报讯 在“五四”青年节前夕,4月29日,省委常委、市委书记胡忠雄到贵阳幼儿师范高等专科学校调研并与青年代表座谈,向贵阳贵安广大青年、共青团员、青年工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在“强省会”行动中绽放青春风采、展现时代担当。

市委副书记滕伟华主持座谈会,市委常委、市委秘书长刘本立,市委常委、市委组织部部长龙章怀,市政协副主席梁泉景,贵阳幼儿师范高等专科学校党委书记李华荣、校长翟理红参加。

座谈会上,贵阳贵安青年大学生代表、基层一线青年代表、青年工作者代表纷纷发言,大家结合工作和思想实际,谈工作打算、提意见建议。胡忠雄认真听取发言,不时与大家交流。他说,大家的发言有担当、有激情、有情怀,展现了新时代青年的昂扬风采,希望大家牢记嘱托、感恩奋进,积极弘扬“五四”精神,不负时代、不负韶华、不负梦想,用青春热血浇灌贵阳贵安这片热土、用青春奋斗成就贵阳贵安美好明天。

胡忠雄指出,青年强则贵阳贵安强,青年兴则贵阳贵安兴。要做有理想的新时代好青年,胸怀理想、志存高远,以国家富强、人民幸福

为己任,并为之终生奋斗;要做敢担当的新时代好青年,自觉担当起时代赋予的使命,在岗位上绽放青春风采,在奋斗中成就出彩人生;要做能吃苦的新时代好青年,把吃苦作为一种人生态境界、作为一种磨砺方式,始终坚持刻苦学习、勤奋工作;要做肯奋斗的新时代好青年,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。

胡忠雄强调,共青团是党领导的群团组织,也是青年人自己的组织。各级团组织要凝聚青年力量,努力引导青年、团结青年、服务青年、成就青年,教育引导青年听党话、感党恩、跟党走,始终心系青年、密切联系青年,竭尽所能为青年办实事、解难事,为青年成长

成才、创业创新搭建平台、做好服务。

胡忠雄强调,各级党委要高度重视青年工作,严格落实党建带团建制度机制,着力培养建强青年干部和青年人才队伍,全力推进青年发展型城市建设试点工作,让贵阳贵安成为广大青年施展才华、筑梦圆梦的广阔舞台和广阔天地。

会前,胡忠雄实地调研了贵阳幼儿师范高等专科学校实训基地和学校社团活动开展情况。

市有关部门负责人,部分基层团组织和少先队组织代表、团员代表和青年代表参加。(贵阳日报融媒体中心 钱雨)

## 胡忠雄主持召开贵阳贵安为基层减负工作专题会强调

# 全力推动为基层减负落到实处见到实效 让减负成果更好惠及广大基层干部

## 滕伟华参加

本报讯 4月29日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安为基层减负工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述,认真落实党中央和省委关于为基层减负的决策部署,全力推动为基层减负落到实处、见到实效,让减负成果更好惠及广大基层干部。

市委副书记滕伟华,贵阳贵安领导刘本立、彭容江、刘本立、龙章怀、范辉政、黄波参加。

在认真听取“十减”工作推进情况汇报后,胡忠雄指出,整治形式主义为基层减负,是以习近平总书记为核心的党中央部署的重要政治任务。要提高政治站位、深化思想认识,充分发挥市委常委会和贵安新区党工委示范带动作用,加快形成以上率下、上下联动的工作格局,持续深化整治形式主义为基层减负,更好激励基层干部担当作为、干事创业。

胡忠雄强调,要定目标,坚持目标导向,

认真听取基层单位意见建议,通过减负赋能进一步夯实基层基础。要严标准,严格落实中央和省委决策部署,强化工作执行,牢固树立起讲实干、重实绩的鲜明导向。要强统筹,建立健全专项工作机制,及时协调多方力量通堵点、清淤点,协同联动发力为基层减负。要抓监测,对照工作目标,有效运用“四不两直”等方式,在不干扰基层正常工作的前提下,摸清落实情况、解决具体问题,确保各项

工作始终有力有序推进。要抓通报,用好典型案例核查通报重要抓手,扎实做好问题整改,切实释放出动真碰硬整治形式主义为基层减负的强烈信号。要明责任,把整治形式主义为基层减负工作摆在突出位置,压紧压实各方责任,以彻底的自我革命精神抓紧抓实抓好为基层减负工作。

市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)